
 
 

สรุปผลประเมินการรับรู้และความเข้าใจ 
ประมวลจริยธรรมและจรรยาบรรณของ กปภ. พ.ศ. 2563 

 
1.  ข้อมูลทั่วไป 

 1) จ ำนวนร้อยละของผู้บริหำร พนักงำน และลูกจ้ำง กปภ. ที่ร่วมตอบแบบประเมินกำรรับรู้และควำม
เข้ำใจประมวลจริยธรรมและจรรยำบรรณของ กปภ. พ.ศ. 2563 ผ่ำนเว็บไซต์ภำยใน กปภ. 

 สรุป กปภ. มีพนักงำนทั้งหมด จ ำนวน 8,996 คน (ข้อมูล ณ วันที่ 10 กรกฎำคม 2563) มี
ผู้เข้ำร่วมตอบแบบประเมินกำรรับรู้และควำมเข้ำใจฯ จ ำนวน 8,444 คน คิดเป็นร้อยละ 93.86 และมีผู้ไม่
เข้ำร่วมตอบแบบประเมินกำรรับรู้และควำมเข้ำใจฯ จ ำนวน 552 คน คิดเป็นร้อยละ 6.14 โดยสำมำรถจ ำแนก
ผู้ตอบแบบประเมินกำรรับรู้และควำมเข้ำใจประมวลจริยธรรมและจรรยำบรรณของ กปภ. ได้ดังนี้ 

1.1) ส ำนักงำนใหญ่ มีพนักงำนทั้งหมด จ ำนวน 1,216 คน มีผู้ตอบแบบประเมินกำรรับรู้
และควำมเข้ำใจฯ จ ำนวน 1,070 คน คิดเป็นร้อยละ 87.99 และมีผู้ไม่เข้ำร่วมตอบแบบประเมินกำรรับรู้และ
ควำมเข้ำใจฯ จ ำนวน 146 คน คิดเป็นร้อยละ 12.01 

1.2) ส่วนภูมิภำค มีพนักงำนทั้งหมด จ ำนวน 7,780 คน มีผู้เข้ำตอบแบบประเมินกำรรับรู้
และควำมเข้ำใจฯ จ ำนวน 7,374 คน คิดเป็นร้อยละ 94.78 และมีผู้ไม่เข้ำร่วมตอบแบบประเมินกำรรับรู้และ
ควำมเข้ำใจฯ จ ำนวน 406 คน คิดเป็นร้อยละ 5.22 

 

แผนภาพที่ 1   จ ำนวน ร้อยละ ของผู้ตอบแบบประเมินกำรรับรู้และควำมเข้ำใจประมวลจริยธรรมและ
จรรยำบรรณของ กปภ. พ.ศ. 2563 
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2) จ ำนวน ร้อยละ ของข้อมูลทั่วไป ได้แก่ เพศ อำยุ และอำยุงำน  
 เพศ  พบว่ำ กลุ่มตัวอย่ำงส่วนใหญ่เป็นเพศชำย จ ำนวน 5,382 คน คิดเป็นร้อยละ 63.7 และ 

เพศหญิง จ ำนวน 3,062 คน คิดเป็นร้อยละ 36.3 ตำมล ำดับ 
 

แผนภาพที่ 2  จ ำนวน ร้อยละ จ ำแนกตำมเพศของกลุ่มตัวอย่ำง 
 
 
 
 
 
 

 อายุ  พบว่ำ กลุ่มตัวอย่ำงส่วนใหญ่มีอำยุอยู่ระหว่ำง 31-40 ปี จ ำนวน 3,693 คน คิดเป็นร้อยละ 
43.7 รองลงมำ คือ (1) อำยุ 41-50 ปี จ ำนวน 1,972 คน คิดเป็นร้อยละ 23.4 (2) อำยุ 51-60 ปี จ ำนวน 
1,828 คน คิดเป็นร้อยละ 21.6 (3) อำยุต่ ำกว่ำ 30 ปี จ ำนวน 951 คน คิดเป็นร้อยละ 11.3  

 

แผนภาพที่ 3  จ ำนวน ร้อยละ จ ำแนกตำมอำยุของกลุ่มตัวอย่ำง 
 

 
 
 
 
 
 
 

อายุงาน  พบว่ำ กลุ่มตัวอย่ำงส่วนใหญ่มีอำยุงำนอยู่ระหว่ำง 6-10 ปี จ ำนวน 3,183 คน คิดเป็น
ร้อยละ 37.7 รองลงมำ คือ (1) อำยุงำนมำกกว่ำ 20 ปีขึ้นไป จ ำนวน 1,881 คน คิดเป็นร้อยละ 22.3        
(2) อำยุงำน 1-5 ปี จ ำนวน 1,415 คน คิดเป็นร้อยละ 16.8 (3) อำยุงำน 11-15 ปี จ ำนวน 1,010 คน 
คิดเป็นร้อยละ 12 (4) อำยุงำน 16-20 ปี จ ำนวน 683 คน คิดเป็นร้อยละ 8 (5) อำยุงำนน้อยกว่ำ 1 ปี 
จ ำนวน 272 คน คิดเป็นร้อยละ 3.2 ตำมล ำดับ 

 

แผนภาพที่ 4  จ ำนวน ร้อยละ จ ำแนกตำมอำยุงำนของกลุ่มตัวอย่ำง 
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2. การรับรู้และความเข้าใจในเนื้อหาประมวลจริยธรรมและจรรยาบรรณของ กปภ. พ.ศ. 2563 
 สรุป ผู้บริหำรและผู้ปฏิบัติงำน กปภ. มีกำรรับรู้และควำมเข้ำใจในเนื้อหำประมวลจริยธรรมและ
จรรยำบรรณของ กปภ. พ.ศ. 2563 อยู่ในระดับมำก ค่ำเฉลี่ยเท่ำกับ 4.12 โดยกลุ่มตัวอย่ำงที่มีกำรรับรู้และ
ควำมเข้ำใจอยู่ในระดับมำกขึ้นไป คิดเป็นร้อยละ 81.4 
 

แผนภาพที่ 5  ระดับกำรรับรู้และควำมเข้ำใจในเนื้อหำประมวลจริยธรรมและจรรยำบรรณของ กปภ. พ.ศ. 2563 
 

 
 
 
 
 

3. การประพฤติปฏิบัติตามประมวลจริยธรรมและจรรยาบรรณของ กปภ. พ.ศ. 2563 โดยรวม 
 สรุป ผู้บริหำรและผู้ปฏิบัติงำน กปภ. มีกำรประพฤติปฏิบัติตำมประมวลจริยธรรมและจรรยำบรรณ
ของ กปภ. พ.ศ. 2563 โดยรวม อยู่ในระดับมำกที่สุด ค่ำเฉลี่ยเท่ำกับ 4.23 โดยกลุ่มตัวอย่ำงที่มีกำรประพฤติ
ปฏิบัติอยู่ในระดับมำกขึ้นไป คิดเป็นร้อยละ 85.4 
 

แผนภาพที่ 6  ระดับกำรประพฤติปฏิบัติตำมประมวลจริยธรรมและจรรยำบรรณของ กปภ. พ.ศ. 2563 โดยรวม 
 

 
 
 
 
 

4. กระบวนการที่ร่วมส่งเสริมให้ผู้ปฏิบัติงานประพฤติปฏิบัติตามประมวลจริยธรรมและจรรยาบรรณของ 
กปภ. พ.ศ. 2563 

สรุป ผู้บริหำรและผู้ปฏิบัติงำน กปภ. มีควำมคิดเห็นต่อกระบวนกำรที่ร่วมส่งเสริมให้ผู้ปฏิบัติงำนประพฤติ
ปฏิบัติตำมประมวลจริยธรรมและจรรยำบรรณของ กปภ. พ.ศ. 2563 อยู่ในระดับมำก ค่ำเฉลี่ยเท่ำกับ 4.15           
โดยกลุ่มตัวอย่ำงที่มีควำมคิดเห็นอยู่ในระดับมำกขึ้นไป คิดเป็นร้อยละ 82.6 
 

แผนภาพที่ 7  ระดับควำมคิดเห็นที่มีต่อกระบวนกำรที่ร่วมส่งเสริมให้ผู้ปฏิบัติงำนประพฤติปฏิบัติตำมประมวล
จริยธรรมและจรรยำบรรณของ กปภ. พ.ศ. 2563 
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5. ช่องทางการสื่อสารประชาสัมพันธ์ประมวลจริยธรรมและจรรยาบรรณของ กปภ. แบ่งเป็น 2 ประเด็น 
ดังนี้ 
 1) ช่องทำงกำรรับรู้รับทรำบข่ำวสำรหรือควำมรู้เกี่ยวกับประมวลจริยธรรมและจรรยำบรรณของ กปภ. 

สรุป ผู้บริหำร และผู้ปฏิบัติงำน กปภ. ส่วนใหญ่รับรู้รับทรำบข่ำวสำรหรือควำมรู้เกี่ยวกับประมวล
จริยธรรมและจรรยำบรรณของ กปภ. ผ่ำนช่องทำงผู้บริหำร/ผู้บังคับบัญชำมำกที่สุด คิดเป็นร้อยละ 53.3 
รองลงมำ คือ  (1)  Website กปภ. คิดเป็นร้อยละ 47.7  

   (2)  ระบบหนังสือแจ้งเวียน Infoma คิดเป็นร้อยละ 44.2  
   (3)  กลุ่มไลน์ต่ำงๆ คิดเป็นร้อยละ 41.6  
   (4)  อบรม/สัมมนำ/ประชุม คิดเป็นร้อยละ 25.8  
   (5)  บอร์ด/ป้ำยประชำสัมพันธ์ คิดเป็นร้อยละ 21.7  
   (6)  Facebook คิดเป็นร้อยละ 13.7  
   (7)  อ่ืนๆ เช่น สื่อ Animation คิดเป็น ร้อยละ 0.5  
 

แผนภาพที่ 8  ช่องทำงกำรรับรู้รับทรำบข่ำวสำรหรือควำมรู้เกี่ยวกับประมวลจริยธรรมและจรรยำบรรณของ กปภ. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
            

หมายเหตุ เลือกตอบไดม้ากกว่า 1 ข้อ 
 

 2) ช่องทำงในกำรเผยแพร่ข้อมูลข่ำวสำรเกี่ยวกับประมวลจริยธรรมและจรรยำบรรณของ กปภ.        
ที่สำมำรถเข้ำถึงได้ง่ำยและท่ัวถึง 

สรุป ผู้บริหำร และผู้ปฏิบัติงำน กปภ. คำดหวังว่ำจะได้รับรู้ข้อมูลข่ำวสำรเกี่ยวกับประมวล
จริยธรรมและจรรยำบรรณของ กปภ. ผ่ำน 3 ช่องทำง ได้แก่  
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  อันดับ 1 คือ ผู้บริหำร/ผู้บังคับบัญชำ 
  อันดับ 2 คือ ระบบหนังสือแจ้งเวียน Infoma 
  อันดับ 3 คือ กลุ่มไลน์ต่ำงๆ  
 

แผนภาพที่ 9  ช่องทำงในกำรเผยแพร่ข้อมูลข่ำวสำรเกี่ยวกับประมวลจริยธรรมและจรรยำบรรณของ กปภ. 
 
 
 
 
 
 
 

6. ข้อคิดเห็นและข้อเสนอแนะอ่ืนๆ เกี่ยวกับประมวลจริยธรรมและจรรยาบรรณของ กปภ. 
สรุป ผู้บริหำร และผู้ปฏิบัติงำน กปภ. ได้แสดงควำมคิดเห็นและให้ข้อเสนอแนะ ดังนี้ 

1. ผู้บริหำรควรให้ควำมส ำคัญในกำรปฏิบัติตนเป็นแบบอย่ำง พร้อมทั้งกระตุ้นให้พนักงำนร่วม
ปฏิบัติตำมประมวลจริยธรรมและจรรยำบรรณของ กปภ.  

2. ควรมีจัดกำรอบรมให้ควำมรู้เกี่ยวกับประมวลจริยธรรมและจรรยำบรรณของ กปภ. แก่พนักงำน
อย่ำงสม่ ำเสมอ เพ่ือปลูกฝังจิตส ำนึกท่ีดีในกำรปฏิบัติงำน 

3. ควรจัดกิจกรรมหรือโครงกำรส่งเสริมจริยธรรมและจรรยำบรรณแก่พนักงำน เพ่ือกระตุ้นให้
พนักงำนประพฤติปฏิบัติตนตำมท่ีประมวลจริยธรรมและจรรยำบรรณของ กปภ. ก ำหนดไว้ 

4. ควรเพ่ิมช่องทำงกำรสื่อสำรและควำมถี่ในกำรเผยแพร่ข้อมูลข่ำวสำรและควำมรู้เกี่ยวกับประมวล
จริยธรรมและจรรยำบรรณของ กปภ. เพ่ือช่วยเสริมสร้ำงควำมรู้ ควำมเข้ำใจของพนักงำนเกี่ยวกับกำรประพฤติ
ปฏิบัติตนตำมประมวลจริยธรรมและจรรยำบรรณของ กปภ.  

 
-------------------------------------- 

 


